

吕勇:回乡创业报桑梓

信阳消息(刘长河)“合作社常年有活,俺们在家门口就能打工,顾家上班两不误,工资一天80元,到月就发钱,从不拖欠。”12月20日,在商城县金刚台乡河口村厚源种养殖专业合作社的葡萄采摘园内,艾吉容一边忙碌着将一袋袋农家肥填埋在葡萄藤下,一边擦着额头上的汗水说道。

艾吉容家就住在附近的河湾组,是该村的贫困户,她告诉笔者,自己不光在合作社打工,还利用产业扶持资金入股了6000元,每年还能分红600元,加上自己的工资,家里两口人开支绰绰有余,实实在在地实现了脱贫。

“合作社的工人都是周围的贫困农户,常年用工数为30人左右,每人每年的收入大概有15000元。另外,周围农户散养的土鸡、土鸭,种植的有机蔬菜等农作物,合作社保证不低于市

场价代为销售,有效地解决了贫困人口剩余劳动力就业难、创收难的问题。”吕勇介绍说。

今年46岁的吕勇是合作社负责人,1993年离开国企,远赴北京创业,他先经营服装生意,后又成立食品公司,生意越做越红火,经济实力越来越强。创业成功的他,心里始终有一份牵挂,希望能够回家乡创业,带领家乡父老一同致富奔小康。2016年,在当地政府的感召下,吕勇回到了家乡。

同年6月,吕勇回乡创办了厚源种养殖专业合作社,经过三年的发展,目前合作社已建设成为占地600余亩集生态采摘、散养鸡场、水产养殖、有机稻种植

等种植、养殖于一体的生态农业示范园。合作社辐射周围4个居民组,100多户村民直接受益,还整合了24户扶贫项目资金,每年每户可享受600元红利,连续分红三年,第三年返本金6000元,带贫效益明显。

“因为现在地方政府对回乡创业人士支持力度很大,所以我充满信心,可以放心大胆地去闯去做。”吕勇说,下一步他准备建立一个游客接待中心,完善生态园旅游基础设施,让生态园功能不仅体现在市场供应、示范推广上,更体现在旅游观光上,游客来生态园,完全可以享受到观、玩、吃、购、娱一条龙的服务。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



12月18日,潢川县党外知识分子联谊会联合潢川县第二人民医院组织16名医务人员组建健康扶贫小队走进魏岗乡和平村开展扶贫义诊活动。对因病致贫、因病返贫的建档立卡贫困户,奋战在脱贫攻坚一线的和平时村“两委”干部和驻村第一书记进行检查、诊疗服务。

朱奎摄

县区
传真

织“安全网”

光山县白雀园镇多措并举确保敬老院老人平安过冬

信阳消息(邹晓峰 邓勇 冷顺阳)如何织牢敬老院“安全网”,确保老人安全过冬?光山县白雀园镇党委政府多措并举,收到明显效果。

该镇组织志愿者与老人交谈,提醒他们注意添衣,按时吃饭。传达冬季防火常识,严禁私拉电线,不准随处乱扔烟头垃圾等,防止火灾等事故发生;组织安监办、民政办等部门对敬老院的食堂、宿舍等食品卫生状况、线路火源等进行深入细致的排查,发现隐患及时整改,同时积极组织工作人员进行消防知识和技能培训,确保能有效应对火灾等问题;要求敬老院严格把好食品卫生安全关,定期开展卫生大检查,杜绝卫生死角,严防卫生事故的发生,彻底消除隐患。

以考促学

罗山县尤店乡组织帮扶人进行脱贫知识测试

信阳消息(罗莹)为促进帮扶责任人加深对脱贫攻坚基本常识的掌握,提升帮扶工作质量,12月19日上午,罗山县尤店乡组织各村和乡直部门60余名帮扶责任人进行脱贫攻坚知识测试。

本次测试试题主要围绕帮扶干部应知应会知识等内容,全方位多角度考察帮扶干部对脱贫攻坚各项政策的了解、掌握程度。为确保测试效果,严肃考试纪律,本次测试以闭卷的形式进行。试卷由乡扶贫办人员在乡纪委监督下负责阅卷,对测试成绩不理想的,一律进行通报批评。

下一步,尤店乡将继续不定期通过各种形式开展知识测试,提高帮扶人的业务水平和帮扶能力,形成全乡上下合力推进脱贫攻坚工作的浓厚氛围。